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ІННОВАЦІЙНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ ЯК ВАЖЛИВИЙ 
ІНСТРУМЕНТ ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

 
Повномасштабна війна, розв’язана росією, що призвела до 

жахливих руйнувань критичної та цивільної інфраструктури, загибелі 
людей, втрати найважливіших ресурсів, викликала нагальну необхідність 
розробки ефективної державної політики щодо відбудови нашої 
держави. І як свідчить світовий досвід, цей процес має стати для нас 
унікальним шансом перетворити Україну на не аграрну, а високотех-
нологічну європейську державу з високими стандартами та рівнем 
життя. В цьому контексті найважливіше місце відводиться інноваціям. 
Впровадження інновацій, в першу чергу, вкрай необхідне для поси-
лення обороноздатності, створення нових робочих місць, підтримки 
конкурентоспроможності вітчизняної продукції на світових ринках, 
побудови екологічного суспільства та покращення якості нашого 
життя тощо.  
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Незважаючи на те, що пріоритет інноваціям, освіті й технологіям 
чітко простежується в окремих програмних документах, передвиборних 
обіцянках політиків, на практиці, в нашій країні так і не вдалось 
вибудувати ефективну державну політику їх реалізації. Водночас, у 
розвинених країнах світу 90 % приросту ВВП припадає на вироб-
ництво наукоємної продукції [1], (наприклад в ЄС за Лісабонським 
протоколом спрямовується не менше 3 % ВВП на науково-дослідні 
роботи ) [2]. У 2020 році США спрямували 3,45 % від ВВП, Японія ‒ 
3,26 % [3] на наукові дослідження та дослідницько-конструкторські 
розробки, тоді як в Україні ‒ 0,41 %, хоча за чинним законодавством 
передбачено 1,7 % [4]. Це відбувається на тлі складної демографічної 
ситуації та відтоку вітчизняних науковців до країн із більш сприят-
ливими умовами та матеріальним забезпеченням, а вітчизняна 
економіка тримається на сировинній базі без належного використання 
інноваційних технологій. За два роки повномасштабної війни ми 
залежимо від постачань зброї нашими іноземними партнерами і лише 
прагнемо, вивезти якомога більше зерна, без відтворення тварин-
ництва і побудови переробних підприємств, та створення додаткових 
робочих місць.  

Зазначимо, що у 2023 році Уряд, працюючи над Стратегією 
інноваційного розвитку, анонсував, що бачить Україну 2030 року 
державою, де інновації є основою економіки та національної безпеки. 
Цією Стратегією передбачено [5]: 

 розвиток української екосистеми інновацій, що передбачає 
створення умов для вільного виникнення і циркуляції ідей, зокрема 
допомогу науково-дослідницьким інституціям, інноваційним стартапам 
та технологічним компаніям;  

 багатостороння державна політика підтримки інновацій: від 
дерегуляції до національних програм;  

 стимулювання інновацій та розвиток технологій, які вирішують 
актуальні проблеми сучасності та майбутнього. 

На нашу думку, анонсу добрих намірів замало, держава вже 
сьогодні має підтримувати та розвивати освіту, науку і нову систему 
взаємодії з бізнесом, засновану на діалозі та конструктивному 
партнерстві. Має бути і прозора процедура виділення коштів на 
наукові дослідження і суворий контроль ефективності їх викорис-
тання, а не за принципом кумівства чи просто відомого імені науковця. 
Державні програми та стратегія повинні орієнтуватися на ефективні 
наукові проєкти, щоб з України зробити наукового виконавця 
світового рівня. Ми маємо щось виробляти, причому, виробляти з 
максимальною доданою вартістю. Замість того, щоб експортувати 
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зернові культури можна постачати за кордон борошно і крохмаль.  
З огляду на безмежний попит на оборонну продукцію ми маємо нала-
годити виробництво бронетехніки, БПЛА, боєприпасів, компонентів 
для ракет і ракетних комплексів, бойових літаків та гелікоптерів. 
Пріоритет оборонний сектор, а в аграрній сфері переробка – іншого 
шляху немає.  
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ІННОВАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РЕЗИЛЬЄНТНОСТІ 

В ГАЛУЗІ ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ 
 
Четверта промислова революція стала каталізатором розвитку 

електронної комерції і відкрила нові перспективи для різноманітних 
гравців, від гігантів галузі до малих підприємств і стартапів. Також 
вона сприяла інклюзивності сфери продажів та послуг, зробивши 
доступнішими можливості для кінцевих споживачів та дозволивши 
підприємствам ефективно використовувати цей потенціал. Це відо-
бражає важливість інновацій у розвитку електронної комерції та її 
вплив на сучасні бізнес-процеси. 

Електронну комерцію в Україні можна вважати відносно молодою 
галуззю, яка стрімко розвивається, наздоганяючи світовий досвід. Але 
у 2022 році повномасштабне вторгнення Росії в Україну кинуло 
новий, найскладніший для бізнесу, виклик в історії. Звичайно, галузь 


